

# 招大市场周边开展综合整治 打造佛山西站核心圈“文明高地”



11月22日,狮山城市管理局罗村城管中队(简称“罗村城管中队”)来到距佛山西站约1公里的招大市场,对其周边的违规广告牌、牛皮癣进行清理,拉开了招大市场周边环境第一轮综合整治的序幕。接下来,罗村城管中队还将联合市政、交警,从整治市容“八乱”、增设绿化带、划定停车位等方面持续开展整治行动,为佛山西站枢纽新城的建设加速加力。

招大市场毗邻招大路,东起兴业路、西至兴旺路农业银行附近,总长约200米。该路段距佛山西站约1公里,地处佛山西站核心圈层。去年8月,佛山西站



城管部门联合文明劝导员对招大市场周边牛皮癣等进行清除。

开通以来,招大市场周边人车流量不断增多,周边商贸生意越来越红火。但不少经营者公共卫生意识薄弱,加之该地段处于城乡结合部,基础设施落后,导致路面出现了乱搭乱建、乱停乱放、乱贴乱画等“八乱”行为。

较早前,《佛山市“十三五”城市近期建设规划(2016-2020年)》对外公布,提出要以佛山国家高新区为载体,把佛山西站枢纽新城片区打造成为面向大西南的珠西综合交通枢纽、粤黔桂专业生产服务中心、广

佛西冀副中心。对照这份规划,距离佛山西站仅1公里左右的招大市场周边环境亟待提升。对此,罗村城管办牵头组织罗村城管中队主要开展市容“八乱”整治,市政部门负责整治杂草、增设绿化带、地面硬底

化等,交警部门负责整治车辆乱停放问题,并划定停车位等,招大社区配合上述部门行动。

经过前期细致的摸查、调研、铺排、分工,11月22日,罗村城管中队率先出击,组织特勤、劝导员对招大市场周边路段开展清理乱摆放广告牌、牛皮癣的整治行动,还联合交警部门 and 招大社区居委会,对兴业路两间修车档占用道路等问题进行调查处理,拉开了招大市场周边环境第一轮综合整治的序幕。

“招大市场周边环境第一轮综合整治将持续开展,不断完善周边基础设施、整治市容市貌、改善道路交通环境,并建立长效监管机制。”罗村城管办相关负责人表示,通过多部门协调配合,预计于今年12月底前完成第一轮整治任务,共同努力打造佛山西站1公里核心圈的“文明高地”。

撰文/吴泳 通讯员 舒彩新  
图片由通讯员提供

## 老人出门迷路 交警安全护送回家

不少老人家由于记忆力减退,常常发生出门后迷路的事情。11月以来,罗村交警已经护送两位走失老人安全回家。交警提醒广大市民,一定要留意老人家的动向,避免走失。

11月17日上午,罗村交警中队辅警王海江如常在桂丹路开展交通巡查。11时许,王海江发现一名老伯衣着单薄、步履蹒跚独自在桂丹路主道逆向行走,非常危险。

“老伯可能走累了,只是呆呆地看着我,并没有回答我的问题。”王海江立即上前询问关心。此时,细心的王海江发现老伯左手手腕上配带了一个手环,上面写着一个电话号码。他马上拨打电话了解情况。接到王海江的电话,老伯的儿子激动不已,连声道谢,称自己的父亲患有老年痴呆症,这次已出走了逾30多小时,到处寻找未果。王海江将老伯带回交警中队等候。不久后,老伯儿子王先生便赶往现场,接回了自己的父亲。

11月22日,辅警欧永锐在桂丹路巡查执勤时,远远地就看见一位老婆婆拉着两个布袋在桂丹路主道行走,身边就是一辆辆快速疾驰的车辆,险象环生。见状后,欧永锐立即上



老人走失,暖心交警助回家。

前对老婆婆进行劝导指引。经过一番耐心的劝阻后,老婆婆终于肯在欧永锐的护送下走回人行道,避免意外的发生。随后,欧永锐将其安全送回家中。

“不少老人家因为记忆力出现减退,出门后就迷路。”罗村交警中队民警表示,由于多数老人家对路况不熟悉,路上来往车辆很多很快,很容易发生意外,家人一定要多关注老人家的动向,以免老人家走失

或发生意外。

交警提醒,家人可以制作一张平安卡,上面标注好老人的姓名、家庭住址及联系电话等信息,放在老人的衣袋内或戴在脖子上,也可将身份信息缝在老人外套上,以便联系。有条件的可以为老人购买具有通话、定位功能的手表,以便能随时掌握老人家的动向,确保安全。

撰文/吴泳 通讯员 黄丽红

## 狮山全力推进 经济普查工作



近期,佛山高新区(狮山镇)召开了第四次全国经济普查领导小组工作会议。会上分析了辖区单位清查阶段存在的问题,提出切实可行的查遗补漏办法,并要求各社会管理处要立即抓好单位清查提质增量工作,为下一阶段普查登记工作打下坚实基础。

本次普查工作分为清查、全国正式普查两大环节,其中清查环节的普查对象为全镇约8万法人单位和个体工商户(含约1.5万未登记注册的个体工商户)。明年1-2月起开展全国普查工作,普查的主要内容包括对生产单位的组织机构、人员工资、财务状况、能源生产和消费、生产能力、生产经营、固定资产投资情况、信息化和电子商务交易情况等。

“狮山镇共划分了80个普查区和300个普查小区,目前已完成部门数据清查比对、普查小区地图划分、生成清查底册等工作,相关的信息资料也已推送至PAD终端。”

据经济普查领导小组副组长,佛高区管委办公室副主任、外联统筹局副局长王炳球介绍,这次经济普查的一大亮点是大量运用信息化手段,全面采用PAD手持数据终端采集数据,确保普查工作更加精准、细致。

会议强调,本次经济普查是对过去五年狮山镇家底的全面盘点,取得准确的普查数据是经济普查的核心要求及普查成功与否的关键。狮山镇经普办、各管理处、各村(居)、各有关单位要严格执行岗位责任制,通过借助PAD信息采集技术,全面开展企业基础资料整理和规范,从源头上提升普查数据质量,做到比对清查不重不漏,确保按时按质完成经济普查任务。

撰文/何万里